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Classification électrochimiques des métaux
1. Comparaison du fer et du cuivre
1.1. Expérience n°1.
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Préparer dans un bécher 40 mL d'une solution aqueuse de sulfate de cuivre de concentation
      EQ \b\bc\[( CuSO4) = 0,3134 mol/L. Calculer, en g , la masse de sulfate de cuivre à utiliser.
    Masses atomiques molaires : M(Cu) = 63,5 g/mol ; M(S) = 32 g/mol ; M(O) = 16 g/mol.
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Plonger une lame de fer dans la solution, attendre quelques instants, observer

     et rendre compte : 

…………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………..

Conclusion: un atome de fer a………………….. 2 électrons à un ion Cu2+.

         le fer a-t-il été réduit ou oxydé ? …………………...

                     l'ion Cu2+ agit-il comme réducteur ou comme oxydant ? …………………..
SYMBOL 252 \f "Wingdings"Compléter l'équation-bilan de la réaction :

Cu2+ + Fe SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol" ……….. + ………..______
1.2 Expérience n°2.
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Préparer dans un bécher 40 ml d'une solution aqueuse de sulfate de fer FeSO4. 

     Plonger la plaque de cuivre dans la solution, attendre quelques instants, observer et rendre compte. 
     Se passe-t-il quelques chose ? …………………...
Conclusion: Un atome de cuivre peut-il céder 2 électrons à un ion Fe2+? …………………..
Conclusion de ces 2 expériences:

SYMBOL 252 \f "Wingdings"Lequel de ces deux métaux est le plus réducteur ? 

  ……………….. est plus réducteur que ………………..
2.  Comparaison du fer et du zinc.
2.1 Expérience n°3.

SYMBOL 252 \f "Wingdings" Préparer dans un bécher 40 ml d'une solution aqueuse de sulfate de zinc ZnSO4. 

     Plonger y une lame de fer. Attendre quelques instants, observer et 

     rendre compte. Se passe-t-il quelques chose? …………………..
Conclusion: Un atome de fer peut-il céder 2 électrons à un ion Zn2+? …………………..
2.2. Expérience n°4.

SYMBOL 252 \f "Wingdings" Plonger dans le bécher de l'expérience n°2 une lame de zinc, et attendre       

     quelques minutes, observer et rendre compte:  
 
 
 
 
    

…………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………..

Conclusion: un atome de Zinc a ………………….. 2 électrons à un ion Fe2+.
                     le Zinc a-t-il été réduit ou oxydé ? …………………..
                     l'ion Fe2+ agit-il comme réducteur ou comme oxydant ? …………………..


SYMBOL 252 \f "Wingdings"Compléter l'équation-bilan de la réaction:

Fe2+ + Zn SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol" ……….. + ………..
Conclusion de ces 2 expériences:
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Lequel de ces deux métaux est le plus réducteur ?

  ………………….. est plus réducteur que …………………..
3. Classification electrochimique du fer et du zinc comme reducteur.
L'expérience n°1 montre que:  Le fer est plus  ………………….. que le …………………..
L'expérience n°4 montre que:  Le zinc est plus ………………….. que le …………………..
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Placer sur la classification ci-dessous le fer, le cuivre et le zinc.
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Nous avons comparé Fe et Cu, Zn et Fe, il nous reste à comparer Cu et Zn.

D'après la classification, on doit obtenir le ………….. plus réducteur que le …………..
C'est-à-dire : Le zinc en présence d'ions Cu2+ donne des électrons, on obtient alors 

                     du cuivre métal sur la lame de zinc. L'inverse ne donne rien.

4. Comparaison du zinc et du cuivre
4.1. Expérience n°5.

SYMBOL 252 \f "Wingdings" Plonger dans le bécher de l'expérience n°1 une lame de zinc, attendre quelques    

      instants, observer et rendre compte:  

…………………………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………………………..

Conclusion: un atome de zinc a ………………….. 2 électrons à un ions Cu2+.

         le zinc a-t-il été réduit ou oxydé ? …………………..
                     l'ion Cu2+ agit-il comme réducteur ou comme oxydant ? …………………..


SYMBOL 252 \f "Wingdings"Compléter l'équation-bilan de la réaction:
Cu2+ + Zn SYMBOL 190 \f "Symbol"

SYMBOL 174 \f "Symbol" ……….. + ………..
4.2. Expérience n°6.
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Plonger dans le bécher de l'expérience n°3 la plaque de cuivre.

     Attendre quelques instants, observer et rendre compte.

     Se passe-t-il quelques chose ? …………………..
Conclusion: Un atome de cuivre peut-il céder 2 électrons à un ion Zn2+ ? …………………..
Conclusion de ces 2 expériences:
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Lequel de ces deux métaux est le plus réducteur ?

  ………………….est plus réducteur que ………………….
SYMBOL 252 \f "Wingdings" Les prévisions sont-elles vérifiées ? …………………..
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